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Compte-rendu du conseil d’UFR plénier du 26 juin 2023 

 
 

UFR des Sciences Pharmaceutiques Direction de l’UFR Bordeaux, le 10 juillet 2023 

 
146, rue Léo Saignat – case 9 - CS 61292 33076 Bordeaux Cedex Projet APPROUVE 

 

Absents représentés : P. Dufourcq, T. Richard, D. Duluc, V. Arsouze-Fadat, F. Laurent 

Absents non représentés : F. Jeanson, C. Malchere, P. Naty-Daufin, P. Saint Yrieix 

Le quorum étant atteint (33 présents ou représentés sur 38), le Doyen ouvre la séance à 17h15. 

 

1 – Approbation du compte-rendu du conseil d’UFR du 22 mai 2023 

 Approbation du compte-rendu du conseil d’UFR du 22 mai 2023 : 

Vote : approuvé à l’unanimité 

 
2 – Informations générales 

 Retour congrès Cidpharmef – cf. annexes en fin de compte-rendu 

126 participants sur la semaine – 57 universités soit 17 nationalités différentes représentées 

Histoire de CIDPharmEF par Jean Cambar – 21 ans cette année 

Evènements : 

Gala à la Cité du vin : La Banque populaire a privatisé la salle 

Assemblée Générale 

Visites – INRIA et Jardin botanique – visite touristique sur le bassin le samedi 

D’ici 2 ans, un gros chantier sera mis en place d’une certification internationale francophones des 

enseignements : 18 mois de travail avant visite experts internationaux : fin 1er semestre 2025. Ce 

chantier permettra de rejoindre le clan de cette organisation. 

 
 Informations sur l’organisation de la cérémonie de prestation du Serment de Galien 2023 

Les organisatrices : Estelle Rascol et Isabelle Berque-Bestel nous exposent l’organisation : 

ACEBP organise la partie festive : mais il manque les échanges avec les étudiants sur l’avancement 

de l’organisation (Boissons, verres, serviettes). La sonorisation est en place. 

Les étudiants nous évoquent qu’avec le renouvellement du Bureau des étudiants, il y a eu un petit 

souci d’organisation. C’est pour cela, dès la rentrée, il faudra revoir l’organisation des Galien. Les 

étudiants sont d’accord pour élire une équipe organisatrice afin de ne pas se retrouver coincer à 

l’approche du prochain évènement des Galien en 2024. 

Concernant les prix : Proposer aux enseignants de repérer les thèses prometteuses tout au long de 

l’année et les faire remonter en amont au Doyen et à l’organisateur. 

 
 Informations sur le séminaire pédagogique de la conférence des doyens délocalisée à Bordeaux 

Séminaire dédié à l’innovation dans les méthodes d’évaluation pédagogique (cf. programme) 
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55 participants environ : 11 enseignants Pharma matin – 12 l’après-midi – et 40 doyens 

5 étudiants environ, mais ils espèrent en recevoir 10. 

Mise en scène de prévue : Francis Richard (cf. annexe à la fin du compte-rendu) 
 

 Hygiène et sécurité à l’UFR de Pharmacie : présentation et modifications 

Proposition de nommer un intervenant à chaque étage. 

Restimuler DUER : envoyer un e-mail à chaque intervenants du tableau avec une procédure pour 

travailler sur le DUER et reporter au Doyen. Il faudrait une nette participation/investissement des 

intervenants : attente e-mail de monsieur Stéphane Moreau. 

Nous sommes également en attente de la validation de l’organisation proposée par M. Moreau par 

les services centraux. 

Cf. annexes 

 

3 – Aspects pédagogiques 

 

Information étudiant.es reçu.es en pharmacie PASS/LAS 2022-2023 
➔ Groupe 1 (qui ont choisi pharma) 

➔ 31 super-admissibles PASS/31 places 

➔ 10 super-admissibles LAS/31 places 

➔ Groupe 2 (qui passent les MEM Pharma) 

➔ 42 candidats à l’oral (dont 25 choix unique pharma)/31 places 

➔ 29 candidats à l’oral (dont 6 choix unique pharma et 9 candidats hors UE)/62 places (reversées) 

➔ Autres 

➔ 14 passerelles 

➔ 2 Tahiti 

➔ Manquent les résultats 

➔ Antilles, Guyane, La Réunion 

 

Information : Dates et salles pour réunion de rentrée : synchronisé UE libre et UE recherche qui 

permettra de figer les deux UE. Les UE libres vont démarrer 1 semaine plus tard 

 

 

 Aménagement des 5ème et 6ème année 2023-2024 - Voir annexe – vote adopté à l’unanimité 

 

 Vote des tarifs Formation Continue DU/DN - Tarifs inchangés : Vote pour le conseil collège du 18 
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juillet : unanimité 

 

 Création nouveau parcours de M1 - cf. diapo Présentation Véronique Michel 

Professeurs Vanessa Desplat et Jean Guillon proposent, après la fermeture du dernier Master2, d’ouvrir 

un nouveau parcours : Master 1 ICBM Interface Chimie-Biologie et Médicament. 

Ce Master 1 permettrait de se différencier des autres parcours de M2 « industries pharmaceutiques » 

vers lesquels amène le M1 IPPS : 

Mutualisation de certains enseignements de TC de M1 avec le M1 IPPS : 

- UEs « bases du médicament » 
- UEs transverses (anglais / communication) 

Création de nouveaux enseignements spécifiques 

- UEs « Chimie » / « Biologie » / « Interface Chimie/Biologie » 
Ce Master parviendrait à amener les étudiants dans les labos pour avoir des bonnes bases pour arriver 

au M2. 

Seulement, Attention à la charge financière qui va peser sur SGSE : environ 8% d’augmentation : pour 

nouveau master. 

Il y a eu beaucoup d’échanges sur le sujet, cependant, il faudra revoir cette proposition en Commission 

Pédagogique à la rentrée 2023. 
 

VOTE : En attente – à revoir (nombre de voix) 

 

 Création d'une formation courte portée par le laboratoire de Pharmacognosie 
1/ Intitulé de la formation Caractéristiques et spécificités du contrôle de qualité des substances naturelles 

d’origine végétale à visées thérapeutiques selon la Pharmacopée Européenne 

2/ Responsable Jean-Frédéric WEBER, MCU, Laboratoire de Pharmacognosie, UFR Sc. 

Pharmaceutiques 

3/ Cible Personnel d'un laboratoire de contrôle de qualité, industrie pharmaceutique 

4/ Organisation générale de la formation 

Date : septembre ou octobre 2023 (à préciser) 
Lieu : Eurofins Amatsi Analytics SAS, 19390 Saint-Augustin 

Capacité d’accueil : maximum 10 personnes 

Durée : 2 jours (14 h) 

Structure (sujette à modifications selon souhaits du client) : 

Exposés théoriques : 5 heures 
Quizz – Q&A – Libres discussions : 1,5 heures 

Mise en pratique : 7,5 heures 

5/ Objectifs de la formation 

Permettre aux membres du personnel du service de contrôle de qualité analytique d’acquérir ou de 

renforcer des compétences dans l’analyse de substances naturelles d’origine végétale à visées 

thérapeutiques selon la Pharmacopée Européenne. À l’issue de cette formation, les stagiaires devront 

être capables de : 

- définir les spécificités des substances d’origine naturelle d’origine végétale au regard des autres 

substances médicinales. 

- lister les grandes catégories de substances d’origine naturelle d’origine végétale. 
- expliciter les spécificités du contrôle de qualité des catégories mentionnées ci-dessus selon la 

Pharmacopée Européenne. 

Mettre en œuvre certains tests de qualité spécifiques des substances d’origine naturelle d’origine 

végétale demandés par la Pharmacopée Européenne, dont, notamment, l’analyse macro- et 

microscopique de drogues végétales, leur caractérisation par réactions d’identité, la recherche 

d’éléments étrangers et de contaminants, la détermination de certains indices pharmacognostiques. 

 

En attente d’acceptation du devis par Eurofins 
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Vote : abstention 2 ; nombre de voix pour à mentionner 

 

 Modalités du contrôle des compétences et des connaissances : 
M3C pour la rentrée universitaire (Pharmacie et hors pharmacie) 

Modification M3C : VOTE : unanimité 

M3c : absences : 

➔ Cas des Absences justifiées en TP 

➔ “Les candidats qui ont manqué d'assiduité aux cours, TD et / ou TP d'une ou de 
ère 

plusieurs UE ne peuvent prétendre valider leur année à la 1 session, sauf si 
l’enseignant responsable de l’enseignement concerné reconnaît le bien fondé du motif 

ou du document invoqué pour justifier l’absence, signalée dans les huit jours.” 

➔ Ajout d’une phrase dans les 2 livrets pour indiquer la nécessité de rattrapage des TP 

« Même en cas d’absence justifiée, l’étudiant doit prendre contact 

avec le responsable de l’UE pour voir les possibilités de 

rattrapage » 

 

VOTE : Unanimité 

 

Cf. annexes : Ne pouvant pas intégrer toutes les diapos, n’hésitez pas à demander les diapos à 

l’administration pharmacie 

 

 VAE : Appel aux volontaires (enseignants ou certains BIATSS de l'UFR) pour accompagnement 
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4 – Aspects budgétaires 

 

 COMFI : Demande de financement pour appel à projet 2023/1 
 

 Salle du Conseil : investissement audiovisuel – Financement avec la Société TRIAXE – Ligne 

budgétaire du DEUST 
 

 

 REH 2023 
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5 – Aspects Ressources Humaines 

 

 Résultat classement ATER (sous réserve) 

 

Poste en Pharmacognosie Chimie verte : 6 candidats 5 classés 

1 AHMED OMAR 

2 NWAKIBAN ATCHAN ACHILLE 

3 HAMION GUILLAUME 

4 BOUKHERS IMANE 

5 ANTIH JULIEN 
 

Poste en Pharmacologie : 4 candidats 4 classés 

1 ALLAWA LOUWANA 

2 BOUKHERS IMANE 

3 NWAKIBAN ATCHAN ACHILLE 

4 SY BIRANTY 

 

Poste en Pharmacocinétique : 1 candidat non classé 

 

 Informations sur la campagne de recrutement Doctorants MCE (sous réserve) 

 Informations sur l’ouverture de la compagne PGE 2024 (sous réserve) 
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6 – Questions diverses 

 

Forum des carrières – 23-25 janvier 2024 – réunion à prévoir en juillet 

Agenda de rentrée : AG - 28 septembre dans l’UFR d’Odontologie 

A noter que l’iconographie de la fac a été mise sur les 4 tranches des bâtiments pharmacie 

 

7 – Points étudiants 

 Nouveau bureau TAS Pharmacie 2023-2024 
 

➔ Vice Président : Florian Seurin (3A) 

➔ Chargé de Mission : Marie Escoubet (3A) ancienne VP (22-23), soutient Florian 
jusqu'en octobre 

➔ Secrétaire : Nicolas Dulucq (3A) 

➔ Communication : Sara Laciqui (3A) 

➔ Organisation et Suivi des tuteurs : Amir Ojian (4A) , Marine Lemétayer (3A) , 
Romain De Abreu (3A) 

➔ Projets : Emilie Bosc (2A) , Xavière Coussieu (2A) 

➔ Florian et moi-même seront vos interlocuteurs pour l'année 2023-2024. 

 

 

En l’absence de questions, le doyen clôture la séance à 20h20. 

 
Pr Nicolas SEVENET 

Doyen 

 

 

 
 

 Calendrier des Conseils d’UFR 
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Pour plus de photos et d’informations, vous pouvez demander le diaporama à l’administration. 
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